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ACTA DE LA SESIÓN ORDINARIA N°13 -2020, CELEBRADA POR 
EL CONCEJO MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA  PERIODO 
2020-2024, A LAS DIECISEIS HORAS DEL VEINTICUATRO DE JUNIO DEL 

DOS MIL VEINTE, EN LA SALA DE SESIONES DEL CONCEJO MUNICIPAL DE 
DISTRITO DE PAQUERA.  
 

DIRECTORIO PERMANENTE PRESENTE 
OCUPANDO SUS CURULES 

 PRESIDENTE MUNICIPAL  
 JOSE MILTON HANCOCK PORRAS  

(SINDICO PROPIETARIO).  
CONCEJALES PROPIETARIOS  

JACOB MENDEZ RIVERA 
ELSIE GARITA FLORES 

CARLOS LUIS RODRÍGUEZ VINDAS 
GRISELDA MONTOYA GOMEZ 

                                           Comprobado el cuórum. (5)  
 

SUPLENTES PRESENTES: 
VICE PRESIDENTA  

VIRGINIA VICTORIA CALDERON CALDERÓN 
 (SINDICA SUPLENTE)                              

CONCEJAL ES SUPLENTES 
DAMARIS CAJINA URBINA 

YADIRA CASTRO HERNANDEZ. 
 
INTENDENTE MUNICIPAL                                                VICEINTENDENTA MUNICIPAL            
LIC. ULISES GONZÁLEZ JIMÉNEZ                                  JENNY JIMÉNEZ GONZÁLEZ  

 
SECRETARIA DEL CONCEJO  

 LIDIETH ANGULO FERNÁNDEZ. 

 
AUSENTES: CONCEJAL ES SUPLENTES: FRANCISCO BARBOZA JIMENENEZ, 
RAQUEL ENRIQUEZ CAMARENO.  

 
Oración: Ulises Gonzalez Jimenez  

 

                                     ORDEN DEL DIA 
1. Audiencia y Atención al Publico 
2. Lectura y Aprobación de Actas 
3. Juramentación 
4. Informe de Comisiones 
5. Lectura de Correspondencia  
6. Asuntos Varios 
7. Informe de Intendente 
8. Mociones 
9. Acuerdos 

             Cierre de sesión 
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PUBLICO PRESENTE EN LA ANTESALA:    

NOMBRE  
 

CÉDULA  ORGANIZACIÓN 

FRANKLIN CASTRO RAMÍREZ  602260135 MI PRENSA 

CALET BARQUERO ALVAREZ 6048400606 MI REPORTE PENINSULAR 

 

-EXPRESA EL SEÑOR MIGUEL FRANCISCO ALGUERA ORDEÑANA-
CONTADOR MUNICIPAL: Buenas tardes mi presencia es para presentar los 
siguientes puntos: modificación presupuestaria y una liquidación presupuestaria 
ajustada.  
 

ARTÍCULO 1.  A UDIENCIAS Y ATENCION AL PUBLICO.  
 

INCISO A- AUDIENCIA AL  CONTADOR MUNICIPAL - SEÑOR  
MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA . 
 
-SE PRESENTA EL INTENDENTE MUNICIPAL Y SOLICITA MOCION DE ORDEN PARA 
RECIBIR AL CONTADOR MUNICIPAL, MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA.   
-El Presidente Municipal somete a votación la moción de orden.  
ñSe aprobada con  cinco votosò. UNANIMEMENTE.  

 
INCISO A-  SE PRESENTA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA- CONTANDO 
MUNICIPAL  Y EXPONE LA LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA    SE DETALLA - 
OFICIO  CMP- 030-2020, 22 de junio del 2020, suscrito por el señor Miguel Alguera 
Ordeñana ï Departamento de Contabilidad.  Dirigido al Señor Ulises González Jiménez ï 
Intendente Municipal. ASUNTO: TRASLADO DE LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA 
2019 AJUSTADA PARA TRAMITE DE APROBACIÓN POR PARTE DEL CONCEJO. 
ñéatendiendo la jerarqu²a institucional y en atenci·n al Oficio MP-DH-0F054-05-2020 
suscrito por la Licda. Marilyn Guerrero Molina, Encargado de Presupuesto de la 
Municipalidad se traslada para su conocimiento y trámite de aprobación respectivo ante el 
honorable Concejo Municipal, lo siguiente: Liquidación Presupuestaria Ajustada Año 2019.   
En la misma se hacen los ajustes relacionados a los compromisos al 31 de diciembre 
2019 no cancelados de manera parcial o total.   Dichos saldos deben incorporarse en 
primera instancia en el informe de ejecución Presupuestaria al 30 de junio 2020, una vez 
aprobada deberán incluirse en un Presupuesto Extraordinario para poder utilizar dichos 
recursos nuevamente. Debe remitirse a la Municipalidad de Puntarenas antes del 06 de 
Julio del 2020 debidamente aprobada.    

 
A.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  APROBAR 
LIQUIDACIÓN PRESUPUESTARIA AJUSTADA AÑO 2019, DEL CONCEJO 
MUNICIPAL DE DISTRITO DE PAQUERA. Se autoriza a la Administración 
Municipal para el respectivo trámite de presentación ante la Municipalidad de 
Puntarenas y aprobación de la Contraloría General de la República.  
ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votosò. 
Se aplica el artículo 45 del Código Muni cipal.  
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ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò.  
INCISO B-  SE PRESENTA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA- 
CONTANDO MUNICIPAL  Y EXPONE LA MODIFICACION  PRESUPUESTARIA    
SE DETALLA - OFICIO  CMPð032-2020, 23 de junio del 2020, suscrito por el 
señor Miguel Francisco Alguera OrdeñanaïDepartamento de Contabilidad y 
Presupuesto, Concejo Municipal Paquera. ASUNTO: ñéPresentaci·n de 

Modificación Presupuestaria NO 002-2020 para su trámite de aprobación respectivo...ò / 
Atendiendo la jerarquía Institucional se le traslada la Modificación Presupuestaria No 002-
2020 por un monto de ¢13.425.603,31 (trece millones cuatrocientos veinticinco mil 
seiscientos tres con 31/100 colones), solicitada mediante Oficio IMP 356-2020 del 18 de 
Junio del 2020.  Se hacen los ajustes tanto al Detalle de origen y Aplicación como al Plan 
Anual Operativo del año 2020 producto de la Modificación solicitada. 

(é) 
 

B.1- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA: 1) APROBAR LA 
MODIFICACION PRESUPUESTARIA No 002-2020 DEL CONCEJO MUNICIPAL 
DEL DISTRITO DE PAQUERA, POR UN MONTO DE: ¢13.425.603,31 (trece 
millones cuatrocientos veinticinco mil seiscientos tres con 31/100 colones). 2) 
APROBARLOS AJUSTES AL PLAN ANUAL OPERATIVO. 3) APROBAR LOS 
AJUSTES AL ANEXO No1 DENOMINADO ORIGEN Y APLICACIÓN.  
 ñSe somete a votaci·n el acuerdo y es aprobado con cinco votosò. 
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò.  

 
COMENTARIOS REALIZADOS: 
-EXPRESA EL SEÑOR CARLOS LUIS RODRIGUEZ VINDAS-CONCEJAL 
PROPIETARIO: Se había tomada un acuerdo para materiales de San Rafael, ya que se 
está haciendo la modificación, entonces no sé si antes de hacer el acuerdo se debería 
tomar en cuenta esos gastos. 
-MENCIONA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA- CONTANDOR MUNICIPAL: 
Yo recomendaría hacer otra, ahorita no sé de donde se va a tomar hay que empezarlo a 
analizar, si la modificación se amplía eso se va a atrasar, me preocupa lo del Covid y la 
suplencia, demás puede esperar, esto lo podemos incluir en la siguiente, eso yo lo 
ignoraba y lo he analizado, ya queda en ustedes. 
-MENCIONA EL SEÑOR JACOB MENDEZ RIVERA-CONCEJAL PROPIETARIO: Buenas 
tardes, para aclarar lo que habla el señor don Carlos, esos acuerdos están en un acta, me 
parece que están en algunas de esas actas. 
-EXPRESA EL SEÑOR MIGUEL ALGUERA ORDEÑANA- CONTANDOR MUNICIPAL: 
Esto se puede atrasar porque el ingeniero tiene que ver que es lo que necesita, en el 
momento que se vaya a incluir, pedirle al ingeniero que enseñe los proyecto y cuales 
materiales.  

 
ARTICULO Nº 2. LECTURA Y APROBACION DE ACTAS . 

 
INCISO A - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 04-2020, del 20 de 
Mayo del 2020. El Presidente Municipal da lectura:  
 ñSe ratifica el Acta NÁ 04-2020, aprobada  con cuatr o votosò. ñUNANIMEò.  
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Se aplica el artículo 45 del Cód igo Municipal.  
DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
-SEÑORA GRISELDA MONTOYA CALDERON-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Justifica que ella no vota por no estuvo presencial. 
 
INCISO B - Lectura del Acta de la Sesión Ordinaria N° 05-2020, del 20 de 
Mayo del 2020. El Presidente Mu nicipal da lectura:  
 ñSe ratifica el Acta NÁ 05-2020, aprobada  con cuatr o votosò. ñUNANIMEò.  
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
DEFINITIVAMENTE APROBADO.  
-SEÑORA GRISELDA MONTOYA CALDERON-CONCEJAL PROPIETARIO: 
Justifica que ella no vota por no estuvo presencial. 

 
ARTICULO N° 3 .JURAMENTACION (NO HAY) . 

 
ARTÍCULO N° 4. INFORME DE COMISIONES. 

 

MOCION DE ORDEN: El Presidente Municipal presenta moción de orden para 
pasar al punto de informes de comisiones. ñSe aprueba con cinco votos ò. 
ñUNANIMEMENTEò.   
 
A.- SE CONOCE INFORME DE COMISION DE ASUNTOS JURÍDICOS, de fecha 
24 de junio  del 2020. Presentes: Jacob Méndez Rivera, Carlos Luis Rodríguez 
Vindas y Elsie Garita Floresï Comisión de Jurídicos. ASUNTO: ñ...Se presenta el 
Señor Macario de la O Rojas, portador de la cedula 6-0100-1286,acompañado de 
Karla de la O Rojas, portadora de la cedula 6-397-368, los cuales se presentan a 
solicitar una Inspección en la Palma de Gigante para el día miércoles primero de 
Julioòé  Recomendación:  Realizar la Inspección que se está solicitando y 
coordinar el transporte para trasladarse a la Inspección. 
 
A.1.- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ASUNTOS JURÍDICOS Solicitar a la 
administración coordinar el transporte con la Comisión de Jurídicos, para la 
Inspección del Lugar Palma de Gigante, para el día Miércoles 01 de Julio del 
2020, hora: 8:00 am. 
 ñSe somete a votaci·n el acuerdo y  es aprobado con cinco votos ò.    
Se aplica el artículo 45 del Código Mun icipal.  
ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò 
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ARTÍCULO N° 5. LECTURA DE CORRESPONDENCIA . 

 
1.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 17 de Junio  del 
2020. De: Raúl Odio Chacón-Presidente ASADA Bajos Negros. ASUNTO: 
ñ...Adjunto mora sobre declaratoria de calle publica asunto acueducto ASADA 
Bajos negros y firma en ultima páginaò... 
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2.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 18  de Junio  del 
2020. De: Ronny Mora Montiel. ASUNTO: ñ...Ya que no cuento con correo 
electrónico, autorizo al Departamento de Secretariado del Concejo Municipal de 
Paquera, que se notifique por medio del siguiente correo electrónico, 
braynermora01@gmail.com, el cual pertenece a mi hermano, gracias por su 
compresión y colaboración.ò... 

 

 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

mailto:braynermora01@gmail.com
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3.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 18 de Junio  del 
2020. De: Lic. Jasón Angulo Chavarría-Secretaria a.i Concejo Municipal 
Municipalidad de Garabito. ASUNTO: ñ...Voto de apoyo para evitar el aumento 
desmedido en los recibos de electricidad: Proyecto de Ley W 21653ò... 
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4.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 18 de Junio del 
2020. De: Cinthya Díaz Briceño- Jefa de Área Comisiones Legislativas. ASUNTO: 
ñ...Le comunico que este Órgano Legislativo acordó consultar el criterio de esa 
Institución sobre el texto del Proyecto: Expediente N°21954. LEY DE 
CONTINGENCIA AMBIENTAL PARA REDUCIR EL CONSUMO EXCESIVO DE 
AGUA POTABLE EN EL SECTOR DOMICILIAR del  que le remito una copiaò... 
SE DA LECTURA DE DOCUMENTO (é)  
(Consta de 3 páginas, se consigna en el acta y en expediente de correspondencia). 

 

4.1.- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA ASESORA LEGAL, p ara su análisis y recomendación, a fin 
de dar respuesta a lo consultado. 
ñSe somete a votaci·n el acuerdo y  es aprobado con cinco  votosò.    
Se aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò 

 
5.-  SE CONOCE NOTA DE CARTA de fecha 19 de Junio  del 2020. De:  
Guillermo Peralta Camareno. ASUNTO: ñ...soy poseedor de una propiedad sin 

inscribir desde hace más de diez años, propiedad que fue heredada por mi padre 
Guillermo Nicanor Peralta Jiménez, que mide aproximadamente 2.764.75 mil metros 
cuadrados y está ubicada en Paquera, Punta Cuchillo, de la Marisquería el Relleno 150 
metros al este. Adjunto plano de dicha propiedad.  PETITORIA:  1-Deseo declarar dicha 
propiedad ante esta Intendencia y solicito con el mayor de los respetos se realice 
inspección para determinar la ubicación y naturaleza del mismo. 2- Deseo que se 
coordine con el suscrito la visita de inspección y se me comunique el día de la visita a los 
teléfonos: 7180-7100 y 2641-0940 o bien al correo agacla@hotmail.com. 

 
A.1.- ACUERDO MUNICIPAL:  
-EN CONOCIMIENTO DE LO ANTERIOR SE ACUERDA:  TRASLADO DE 
DOCUMENTO A LA COMISION DE ZONA MARÍTIMO TERRESTRE Y 
DEPARTAMENTO ZMT, p ara que analicen la solicitud y  realicen inspección. Presentar 
informe ante el Concejo Municipal.                                                                      ñSe 
somete a votación el acuerdo  y es aprobado  con cinco   votosò.  ñUNANIMEò Se 
aplica el artículo 45 del Código Municipal.  
ñACUERDO DEFINITIVAMENTE APROBADOò 

 
6.-  SE CONOCIO MODIFICACION PRESUESTARIA en el Articulo 1 . De: Miguel 
Francisco Alguera Ordeñana- Contador Municipal. 

 
7.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 22 de Junio  del 
2020. De: Fernando Vargas . ASUNTO: Habia confirmado asistencia para la 
audiencia para la Sesion Municipal para el dia 24 de Junio a las 5pm, pero 
revisando los horarios del ferry me es totalmente imposible asistir, pues la salida 
de Paquera para Puntarenas es a las 4pm. Por lo que solicito si es posible que me 
concedan audiencia para una sesión extraordinaria, en la fecha que ustedes 
establezcan, tomando en cuenta dichos horarios del ferry. Yo podría salir a las 
7am de Puntarenas y regresar a las 4PMò... 
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8.-  SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 22 de Junio  del 
2020. De: Roxana Chinchilla Fallas-Secretaria Concejo Municipal Municipalidad de 
Poas. ASUNTO: ñ...Adjunto encontrara Oficio MPO-SCM-280-2020, mediante el 
cual se transcribe acuerdo del Concejo Municipalò... 
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9.- SE CONOCE CARTA de fecha 23 de Junio  del 2020. De:  Víctor Barboza 
Jimenez. ASUNTO: ñ...La Junta Directiva de la Asociación Administrativa del 
Acueducto Rural de Paquera de Puntarenas, en Sesión ordinaria número 0398-
2020 celebrada el día viernes 22 de mayo del 2020 acordó solicitar audiencia 
Municipal ante el Concejo Municipal del Distrito de Paquera.ò... CAPITULO 
DECIMO. Acuerdos. Articulo dieciséis. Se acuerda solicitar audiencia Municipal, 
para tratar los siguientes temas: - Lote tanque de Cuchillos ï Lote pozo Laberinto- 
Visados de planos, lotificaciones y Fraccionamientos- Coordinación con el uso de 
maquinaria en caminos vecinales.  
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10.- SE CONOCE NOTA DE CORREO ELECTRONICO de fecha 22 de Junio  
del 2020. De:  Raúl Odio Chacón-Presidente Asada Bajos Negros. ASUNTO: 
ñ...Adjunto el documento dirigido al Concejo con firma digital, para sustituir el 
enviado el pasado miércoles 17 a última hora, el cual no se leyóò...  
Se da lectura de documento, consta de 7 páginas, se consigna en el Acta. 
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